Uppfoljning ar 2019 av:

”Overenskommelse kring biogas i Jonkdpings |an”

Kommunalt forum har utifran utredningen “Samverkan fér biogas i Jénképings

1dn” tagit fram denna dverenskommelse mellan kommunerna i Jdnképings Idn och Region Jénképings

lan avseende frimjande av produktion och anvindande av biogas. Overenskommelse dr daterad
2018-01-08, dnr RIL 2018/218,

ATAGANDEN FOR REGION JONKOPINGS LAN

Atagande Il

. Region Jénkdpings ldn verkar for att ny biogastankinfrastruktur for regiontrafik gors tillgdnglig for
- publik anvandning. Berdrda kommuner i Jnk&pings EN pnorlterar skyndsamt beredning av platser
“som ldmpar sig for tanknmg av bade bussar och publika fordon.

Il.a Besvaras av Region Jonkoplngs lan;
Verkar ni fér att ny biogasinfrastruktur for regiontrafiken gérs tillganglig fér publik

anvdndning? Om ja, beskriv hur. Om nej, beskriv varfor.

Svar: -

Il.Lb Besvaras av kommun:
Har ni hjalpt till att bereda plats for tankning av bussar och publika fordon?

Svar: Vaggeryds kommun har utsett nagra platser dar etablering av biogastankstéllen kah vara
aktuella.

ll.c Egna kommentarer.

Svar: -

ATAGANDEN FOR BADE REGION JONKOPINGS LAN OCH
LANETS KOMMUNER

Atagande 1]

Reg|on Jonkoplngs lan och ldnets kommuner pnorlterar gasfordon for egna och leasade fordon
. Malvardet ar 50 procent inom fem ar efter inforande av lokal tankmfrastruktur
. letllnjer for fordon, inkdp och upphandllngar uppdateras

III.a Hur manga procent av era egna fordon var gasfordon &r 20187

Svar: 0%

.k Hur ménga procent av era leasade fordon var gasfordon 20187

Svar: 0%

lll.c Egna kommentarer.

Svar: Enstaka hybridbil finns som kan tankas pa gas, men eftersom vi inte har ndgon gasstation i
dagsldget s3 tankas den enbart med bensin.




Atagande IV

Den fordonsgas som anvands bestar av 100 procent biogas.
* Gron gas-principen accepteras for stationer utmed svenska gasnitet.
« Riktlinjer for fordon, inkép och upphandlingar uppdateras

IV.a Bestar den fordonsgas som anvénds av 100 procent biogas?
Svar: Vianvander ingen gas alls i dagsldget p g a att vi inte har mojlighet att tanka gas.
IV.h Anvénder ni er av gréngasprincipen? Om ja, motivera varfor?
Svar: -
IV.c Egna kommentarer.
Svar: -
Atagande V

Region Jonkdpings lan och kommunerna i Jénkdpings Kin prioriterar gasfordon och biogas for

upphandlade transporter genom krav eller mervérden i upphandling. Samtliga parter uppdaterar "

riktlinjer for inkdp och upphandlingar i enlighet med detta. -

V.a |de avtal ni har nu, har gasfordon och biogas prioriterats vid transportupphandlingarna?
Om nej, motivera varfor?
Svar: Nej. Vi har inte kunnat prioritera biogas eller gasfordon vid upphandling eftersom vi inte
har ndgonstans att tanka hiogas.
V.b Egna kemmentarer.
Svar: Vi har vid upphandling av tjinsten fér sophamtning satt som krav att minst 1 fordon ska
kéras fossilfritt inom en 3-arsperiod fran det att avtalet tecknas.
Atagande VI

Lanets kommuner som idag har egen biogasproduktion, och som inte uppgraderar'biogasen till
fordonsgas, ser dver mojligheterna att investera | uppgraderingsanlaggningar.

Vi6.a

Har ni egen biogasproduktion {till exempel fran avloppsreningsverk eller deponi) utan att
uppgradera den till fordonsgas?

Svar:

Vi saknar egen biogasproduktion.

Vi.b

Om ja, har ni tittat p& om det &r méjligt att investera i en uppgraderingsanldggning?

Svar:

Vli.c

Egna kommentarer.

Svar:




Atagande VI

* Region Jonkdpings tén och ldnets kommuner uppdaterar styrande riktlinjer och liknande i enlighet
med ovanstaende. _

* Region Jonkdpings ldn ach ldnets kommuner aterrapporterar arligen status for respektive
atagande till Kommunalt forum.

Vil.a Naruppdaterades era riktlinjer fér fordon, inkép och upphandling senast?

Svar: Kommunens upphandlingspolicy beslutades i kommunfullmiktige 2014.
Upphandlingspolicyn &r ocksa frdn 2014, Upphandlingskriterier fér fordon ndmns dven i
kommunens trafik- och resepolicy fran 2018. Det ndmns inget om att biogas ska
prioriteras.

VIL.b Ar eller har era styrande riktlinjer och liknande uppdaterats i enlighet med
"Overenskommelsen kring biogas i J6nképings 1dn"? Ja/nej/delvis.

Svar: Nej
Vil.c Egna kommentarer.

Svar:

ATAGANDEN FOR LANETS KOMMUNER

Atagande VIlI

‘Lanets kommuner sdkerstaller insamiing av matavfall som ravara till biogasproduktion i Jénképings
|3n samt att avsténd till behandlingsanliggning férs in som en paverkansfaktor i upphandlingar av
hantering av organiskt avfall — som gor att anbud med korta avstand gynnas.

Vill.a Hur stor andel {%) av. matavfallet i er kommun kéllsorteras?

Svar: 0%

VIIlLb  Hur stor andel (%) av det kiillsorterade matavfallet i er kommun gér till biogasproduktion?
0%

Svar:

Vill.c Egna kommentarer,

Vi dr uppbundet av nuvarande avtal men kommer att pabGrja utsortering av matavfall
under 2021 i Vaggeryds kommun (via kommunalfdrbundet SAM).

Svar:




Regionalt samverkansnatverk
Ett regionalt samverkansnatverk med producenter, Jonkdpings lanstrafik, kommunerna, Region
Jonkopings 1an och andra berdrda intressenter bildas.
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